



2009年3月23日,刘云山来济宁市视察曲阜片区大遗址保护工作。

在曲阜考察期间,政治局常委、中央书记处书记,时任政治局委员、中宣部部长刘云山指出,大遗址蕴含的远古文化是民族文化的根基和传播精神文明的载体,以大遗址为代表的文化遗产保护和传承是保持民族和国家凝聚力的精神纽带,也是带动和促进经济发展的重要链条。曲阜片区大遗址作为以儒家文化为代表的中华优秀传统文化的载体,自大汶口文化时期以来的历史文化脉络基本没有中断,遍布珍贵的历史文化遗产,这在全国极为罕见。我们必须以守护好中华民族精神家园的历史责任感和强烈使命感,切实加强保护工作,通过大遗址的保护、开发和利用,弘扬中华优秀传统文化,使民族传统文化与人类现代文明相适应,与促进文化建设大发展大繁荣相协调。



2004年11月9日,张高丽在济宁市调研。

2005年11月7日,政治局常委、国务院副总理,时任山东省委书记张高丽在会见许嘉璐时表示,山东是儒家文化的发祥地,是孔孟颜曾的故乡,历史悠久,文化底蕴丰厚。山东历届领导班子一直高度重视历史遗迹保护和文化建设,为继承发扬优秀民族文化积极开展工作。

在2004年5月召开的全省加强和改进未成年人思想道德建设工作会议上,张高丽在谈到学校、家庭、社会对未成年人教育的巨大影响时说:“教书育人,育人为本。教育工作者就应该把德育教育放在素质教育的首位。山东是孔孟之乡,文化底蕴丰厚,山东人朴实、淳朴、讲诚信,我们要利用这些有利资源和条件,把未成年人思想道德建设这件利在当代,功在千秋的事办好。”



2009年10月17日,刘延东在孔子研究院调研。

2014年9月6日,政治局委员、国务院副总理刘延东在第四届世界汉学大会上致辞时表示,在新的历史时期,中国将坚持把文化的繁荣发展放在更加突出的战略地位,全面落实经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设“五位一体”总体布局,不断深化文化体制改革,促进文化大繁荣大发展,努力建设社会主义文化强国。中国将以更加开放包容的胸怀,吸收世界文化的优秀,贡献中华文化的精华,让世界的文化多样性更加精彩纷呈。中国梦是和平、发展、合作、共赢的梦,不仅会给中国人民带来更多福祉,也将为世界各国开辟更加广阔的互利共赢合作空间!



2011年12月4日,李源潮到曲阜市息陬镇北元疃村调研农村基层组织建设和创先争优活动开展情况。

2012年在与第31期中央党校中青一班学员座谈时,政治局委员、国家副主席,时任中组部部长李源潮表示,从政者要追求个人美德,也是中国优秀传统文化的重要内容。孔子说,“尊五美,屏四恶,斯可以从政矣。”“五美”是什么?就是“君子惠而不费,劳而不怨,欲而不贪,泰而不骄,威而不猛”;“四恶”即虐、暴、贼、吝。孟子说,“富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈”。东汉王充说,“得官不欣,失位不恨,处逸乐而欲不放,居贫苦而志不倦”。我们党的许多优秀党员干部都有高尚的个人美德。现在我们物质生活日益富裕,文化生活也比较丰富。中青年干部要自觉加强思想道德修养,讲操守,重品行,注意防微杜渐,不断完善自己的品格。